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АКТУАЛЬНІСТЬ НАВЧАННЯ ОСНОВАМ ТЕЛЕМЕДИЦИНИ НА ЕТАПІ 

ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ ЛІКАРІВ-ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГІВ 

 

Після  вторгнення російських військ в Україну, велика кількість людей почала 

стикатися як з психологічними, так і з фізичними проблемами зі здоров’ям. Постійне 

емоційне напруження, переживання за себе та близьких, вимушене переселення – усе 

це виступає тригером для загострення хронічних дерматозів, в першу чергу псоріазу 

та атопічного дерматиту. В зв’язку з вимушеним переміщенням більшість 

дерматологічних пацієнтів втратили доступ до звичної медичної допомоги. Тому 

багато українських дерматологів почали масово консультувати онлайн своїх 

пацієнтів. Завдяки візуальному характеру дерматологічної спеціальності, наявності 

нових технологій, мобільних додатків, які дають можливість отримати якісну зорову 

інформацію, телемедицина стає додатковим надійним інструментом, який дозволяє 

поставити правильний діагноз і призначити відповідне лікування у більшості 

випадків, що є дуже важливим в умовах воєнного часу, коли доступ до очних 

консультацій лікаря є обмеженим. Проте при телемедичних консультаціях 

ефективність лікування хворих залишається нижчою у порівнянні з класичними 

медичними консультаціями, особливо коли мова йде про хронічні дерматози. В 

першу чергу це пов’язано з низькою прихильністю пацієнтів до лікування, як наслідок 

відсутності прямого спілкування пацієнта з лікарем, особливо, коли хворий вперше 

отримує консультацію в цього лікаря і не повністю довіряє йому. Крім того на 

прихильність пацієнта до лікування значний вплив мають стрес, депресивні стани, 

тривожність, що напряму пов’язано з війною. 

Для формування прихильності до лікування під час першої консультації 

важливо простими словами пояснити пацієнту про причини та механізми розвитку 

захворювання, розповісти про можливі варіанти лікування, надіслати інформаційний 

матеріал щодо захворювання, запитати про очікування пацієнта від лікування. Також 

більш часте спілкування з лікарем або його помічником з використання телемедичних 
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технологій, проведення віртуального анкетування щодо виконання лікарських 

призначень може певною мірою підвищити результати лікування, та бути своєрідною 

заміною обмеженого спілкування пацієнта з лікарем. Крім того, для підвищення 

схильності до лікування важливим є спрощення режимів прийому медикаментів 

(надавати перевагу медикаментам, які приймаються 1 раз на день), вибір препаратів, 

які легше переносяться організмом, розглянути можливість смс- інформування або 

телефонних дзвінків з нагадуваннями щодо необхідності прийому медикаментів. 

Таким чином, в зв’язку з сьогоднішніми реаліями, коли онлайн консультування  

з кожним днем стає більш поширеною формою комунікації лікаря та пацієнта, а часто, 

являється єдиною можливістю пацієнта звернутись до лікаря, впровадження основ 

телемедицини в навчальний процес на етапі післядипломної освіти є нагальною 

потребою.  
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